

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Editor de la Mañana, 12 Pta. Vta.
PROVINCIALES Y PORTUGUESES 1 Pta. Trimestral
EXTRANJERO 2 Ptas. Trimestral
ALTRAMAR 1 Pta. Trimestral
Por mesón. Por mayor.
de céntimos se pagan. de céntimos se pagan.
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PRESENTA. TERCERA
Los anuncios de primera plana, en el primer
página de la Mañana y de la Noche (Paris),
de la Administración, en la Sociedad General
de Anuncios de la Agencia Heraldo, de la Heraldo (Paris),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impresión de línea.
ADMINISTRACIÓN. Factor. 7.

AÑO XLVIII.—NUM. 14.360

Madrid, Lunes 31 de Mayo de 1897.

OFICINAS. FACTOR. 7

EL PUEBLO NO OLVIDA

En medio de las grandes llanuras, ricas y arenosas, de Castilla la Nueva y de la Mancha, de terrenos calcáreos y salitrosos, donde la primavera, sólo por breves momentos del año, asoma como el rubor en el semblante de una virgen pálida, surge casi de improviso ante el viajero un verdadero edén, un poético oasis de árboles, de flores, la vegetación exuberante, de todas las galas, prodigiosas aún en la más hermosa estación del año.

Las excursiones de placer, las bodas recién hechas, las jiras campestres bulliciosas, los paseos solitarios de las parejas enamoradas, habían sido sustituidos por el sacerdote que, envuelto en negra capa, corría á administrar la santa Unión y por los cortejos fúnebres que llevaban al campo santo los restos mortales de muchas criaturas humanas.

Han pasado doce años de aquel despertar de Madrid, cuando supo atónito y conmovido que el Rey á quien tanto quería había ido á desafiar la muerte. Han pasado doce años de aquel frenético recibimiento en que tanta gente lloraba y en que hasta el rígido y austero enemigo se descubría al paso del rey misericordioso.

Manos de S. S. Pio IX, y al tener noticia de que había llegado á Civitavecchia un buque de guerra español, salió con un arranque de esos que le eran tan propios, para aquel puerto. Sin que nadie supiera su categoría ni su nombre, entró en el barco. Marchó hasta donde estaba la bandera, la besó con ansia, la tomó en sus manos, y como poseído de entusiasmo inefable é inspiración divina, exclamó: —¡Qué hermosa mortaja!

proponer seguir el partido liberal en Cuba? Contestación.—En lo que se refiere á la integridad de la patria, no hay discrepancia alguna entre los partidos y los políticos españoles. Todos estamos dispuestos á hacer cuantos esfuerzos sean necesarios para mantener la soberanía nacional en Cuba. Así lo manifestó hace un año á los representantes del *New York Herald* que me honraron con su visita. En lo que yo diere de los conservadores es en sus procedimientos, puesto que creo que ha debido emplearse simultáneamente con la acción militar la acción política y la diplomática, y temo que por no haberse hecho así se haya debilitado la eficacia de las dos últimas.

pacía á sus correligionarios, á quienes se indó. Se acordó que la mesa interina propusiera á los individuos que habían de componer la comisión de actas. Antes de llegar á este acuerdo hicieron uso de la palabra varios representantes, indicando algunos que la comisión fuera designada en otra forma. He aquí la comisión de actas: Sres. Iturbide Landá, Alcazar (D. Manuel), Carbonell (D. Juan), Alvarez (D. Melquiades), Serrallana (D. José), Pérez Pastor, Alcazar (D. Vicente), Hernández Cubas (D. Mariano) y Concas (D. Camilo). La mesa interina examinó las actas de la comisión de las mismas, y todas fueron admitidas. La luz eléctrica cesó, y el teatro quedó oscuro. Con veintinueve velas de esperma se iluminó durante diez minutos el salón. Aparece nuevamente la electricidad. Esto ocurría cuando la sesión estaba suspendida para que dictaminara la comisión de actas. Reanudado el acto á las once y quince minutos, el secretario, D. Odón de Buen, manifestó que la citada comisión no podía presentar dictamen hasta hoy á las tres de la tarde, en vista del número crecido de actas. Seguidamente se levantó la sesión. Hoy y los días sucesivos la habrá por la tarde y por la noche.

Los Borbones de fines del siglo pasado y principios del presente cultivaron aquella naturaleza amorosa y agradecida, y es difícil hallar en todo el mundo paraje que compita en poesía, en fecundidad y en hermosura con aquel delicioso sitio, donde se beben las aguas del Tajo y del Jarama, y se celebran á diario las bodas de eterna juventud entre el cielo y la tierra.

Guardó silencio el rey; pero viendo que la epidemia y la muerte avanzaban hacia el centro de España, salió á su encuentro, prescindiendo de la voluntad de sus ministros y ocultando sus designios hasta á su misma adorada compañera.

De cuantos ejemplos, de cuantas lecciones quedan de aquel breve reinado, tenemos, gracias á Dios, quien los conserve como santo depósito y quien los practique con asiduo y religioso celo.

Declaraciones del Sr. Sagasta
El viernes último, por la tarde, el correspondiente especial del *New York Herald* en esta corte, Mr. Leonard Williams, celebró una entrevista con el Sr. Sagasta, que se publicó en la edición de París. A continuación reproducimos las preguntas que hizo Mr. Williams, con las contestaciones y aclaraciones del ilustre jefe del partido liberal.

ASAMBLEA DE FUSIÓN REPUBLICANA
Los legalistas.
Como estaba anunciado, anoche empezaron en el teatro Moderno las sesiones de la asamblea de fusión republicana. Para entrar en el local se exigía una tarjeta de presentación. Para el público y los periodistas había rigor excesivo.

NOTICIAS DE SOCIEDAD
El sábado hubo gran banquete en el palacio de la duquesa viuda de Bailén. La noble dama pondrá pronto fin á sus recepciones semanales, pues tiene que salir para Vichy, donde tomará las aguas, y marchará luego á Bayreuth á escuchar las óperas de Wagner.

Allí, en medio de esas alegrías primaverales, cuando todo sonríe en la foresta, y todo es luz, perfume, poesía, y todo se condensa en atmósferas de dichas y de amor, apareció en un momento la sombra aterradora de la muerte; ese misterioso y lúgubre viajero que va, como el ángel exterminador, señalando con su mano en los hogares á los seres más queridos para rorrazos del libro de la vida, pasó á desolación y la orfandad por aquella feliz comarca.

Como un simple viajero marchó en el tren, recorrió los hospitales, se sentó á la cabecera de los moribundos, recibió el aliento empozado de los dolientes, lloró con los tristes, socorrió á los menesterosos, y su presencia, su generosa solicitud, su paternal cariño, trocaron aquella atmósfera de duelo y de espanto en horizontes de consuelo y de esperanzas. ¡El, que ya estaba señalado por el dedo de la muerte, y que algunos meses después emigraba para mejor vida de esta tierra de trabajos y de pruebas, mostraba el camino del cielo con su ejemplo y con su fe á los que sucumbían y enseñaba á su pueblo cómo debe sobreponerse el ánimo á las tribulaciones y desgracias de la vida!

En efecto, no habían trascurrido cinco minutos, cuando se abrió la puerta del despacho, y el Carbonerín, en zapatillas, con un batín de terciopelo y con un cigarro en la boca, se dirigió hacia la mesa donde su primo escribía.

DECLARACIONES DEL SR. SAGASTA (Continuación)
Pregunta.—¿Debe el retraimiento del partido liberal exclusivamente al incidente del ministro de Estado?
Contestación.—No se puede llamar retraimiento á la actitud del partido liberal. Es simplemente abstención de asistir á las sesiones, mientras forme parte del gabinete el ministro que ha interferido al Parlamento tan grave ofensa.

MILAGRO DE AMOR
El delegado de vigilancia Sr. Puga asistía al acto. El Sr. Artola saludó con breves palabras á los representantes. Seguidamente se procedió al nombramiento de la mesa interina, la cual fué propuesta por la referida comisión organizadora.

La velada con que el círculo Católico Obrero de San José, debió obsequiar anoche, según anunciase, al general Polavieja, tuvo que aplazarse hasta nuevo aviso por hallarse desgraciadamente muy lejos de la afección á la vista el ilustre general.

Edición de la noche.

CUBA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

El conflicto de los billetes.—Acuerdo de la prensa.—Urge la solución.—Fallecimiento.—El general Inclán.

Habana 31.

(Reexpedido en Londres a las 1'35 de la madrugada.)

En una reunión que ha celebrado toda la prensa de la Habana, se ha acordado admitir los billetes tan solo por la mitad del valor que representan en plata.

La industria, el comercio y hasta los braceros se niegan a recibir el billete en los pagos que se les hacen, siendo imposible vencer la resistencia de todo el país a aceptar dicho papel.

Los periódicos, sin distinción de matices, publican enérgicos artículos censurando la demora en remediar este conflicto monetario y juzgan que le sería fácil al ministerio dar una solución al asunto.

Ha fallecido el teniente Sr. Pérez Carrillo.

Hoy se ha embarcado para la Península el general Suárez Inclán.—Mendoza.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana (sin fecha).

(Recibido el 31 a las 1'58 m.) General segundo cabo a ministro Guerra: Batallón Castilla, en loma Gutiérrez (Pinar) hizo tres muertos. Batallón Reina, en Serrano, hizo dos muertos. Batallón Valladolid, en Hoyo Benito, hizo cinco muertos; tuvo dos oficiales y seis tropa heridos. Presentados, diez armados y tres sin armas.—Ahumada.

Memorias de la guerra.

31 de mayo de 1895

Telegrama oficial: Combates sin importancia en el departamento Oriental. Bolsa: interior, 70-70; anterior, 70-55

31 de mayo de 1896

Las columnas de los coroneles Segura, López Amor y Vázquez, obtienen importante triunfo en la jurisdicción de Cienfuegos sobre numerosas partidas rebeldes. Los insurrectos dejan en el campo cincuenta cadáveres, y se llevan otros cincuenta muertos y heridos. Muertos los cabecillas Toledo y Fonseca. Otros varios combates de menos importancia. Bolsa: interior, liquidación, 63-05; idem, en próximo, 62-90 papel.

FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Otra derrota de Aguinaldo.—Actitud de los pueblos.—La tranquilidad de hace veinte años. Manila 30

(Recibido a las 5'25 n.) Capitán general a ministro Guerra: Sabiendo que partidas que vagaban por

EL DENTISTA RUIZ

POR TELEGRAMA

Nueva York 30.

(Via cable Londres Bilbao.) Los periódicos de esta ciudad publican el siguiente despacho, fechado ayer en la Habana, del cual seguramente tratarán de sacar partido los laborantes cubanos.

La comisión norteamericana encargada de informar acerca de la muerte del dentista Ruiz ha terminado sus tareas. El Sr. Calhoun, agente especial de los Estados Unidos, que como es sabido ha visitado la isla de Cuba, emite dictamen declarando responsables a las autoridades españolas de la muerte del indicado ciudadano americano.—Fabra.

N. de la R. Nuestros informes particulares, que coinciden con los de algunos colegas, nos hacen creer que es inexacta la versión telegráfica desde Nueva York a la Agencia Fabra.

MUERTE DE UN BANDERILLERO

(POR TELEGRAMA)

Herida de Pepete.

Valladolid 30, 5'10 n.

La corrida anunciada para el día de la Ascensión y suspendida por haberse negado a torrear las cuadrillas de Bonarillo y Viliña, bajo el pretexto de que los toros eran grandes y corridos en los pueblos, se ha celebrado hoy, tomando parte los diestros Cantano y Pepete, actuando de sobresaliente el Morenito.

El cuarto toro alcanzó al banderillero Paterete, produciéndole una herida extensísima en una pierna y conmoción cerebral, espirando a los pocos momentos de ingresar en la enfermería.

El sexto alcanzó a Pepete en la suerte de matar, produciéndole un puntazo leve en la ingle.

La corrida ha resultado regular, sobresaliendo Cantano.

El servicio de plaza, pésimo. Por no haber gente en las puertas, el séptimo toro, al saltar la barrera, penetró en los corrales de los caballos, ocasionando algunos sustos.—Mencheta.

TOROS EN PROVINCIAS

ELEGRAMAS A PUNTILLA

Fuente de Sta. María 30, 5 n. Toros Otoclaurruche lidiados hoy, han resultado tres regulares y tres malos. Fuentes, bien. Guerra, regular. Entrada, buena.—Mencheta.

Toros Halcón, regulares. Lagartijillo, mediano. Minuto, muy trabajador y torreado con mucha gracia. Al trastejar el cuarto toro dió un pase de rodillas, y al tirarse a matar salió volteado, sin consecuencias. En este toro obtuvo una gran ovación.—Mencheta.

Aranjuez 30, 6'15 t. Los novillos de Solís resultaron buyes, excepto el primero y sexto, que cumplieron. Tres llevaron fuego. Dominguito y Padilla, trabajadores, pero sin lucentamiento por las malas condiciones del ganado. Caballos muertos, tres. Entrada, buena. Tiempo hermoso.—Lorenzo.

Valencia 30, 8 n. En la corrida de novillos lidiada hoy en esta plaza ha sido cogido por el quinto toro el Valenciano Salao al ir a ponerle un par de banderillas.

El bicho produjo al Salao una herida grave de ocho centímetros de extensión en los tejidos blandos de la región inguinal.—Mencheta.

ELECCIONES. Ayer se verificó en el distrito de Palacio la elección de un diputado provincial para cubrir la vacante ocurrida por fallecimiento del Sr. D. Alejandro la Rosa. No se presentaba más que un candidato,

que era D. Eduardo Mejía, y por tanto la animación en los colegios fue escasa. Esto, no obstante, nuestro querido amigo el Sr. Mejía, resultó elegido por 5.050 votos, lo cual prueba las muchas simpatías con que cuenta el candidato entre los elementos conservadores del distrito.

HAN FALLECIDO:

En Pamplona, doña Petra Manterola y López. En Murcia, doña María de los Dolores Martínez Ortega.

En Bilbao, D. Carlos Jauralde y Brigas. En Lugo, la señorita doña Ascensión Blanco López.

En Cádiz, D. Antonio de la Espada y Vázquez. En Barcelona, doña María Suris Rufi.

ENTRE GRANDES ARTISTAS Sarah Bernhardt, al regresar a París, después de haber dado una serie de representaciones, ha obsequiado con un gran banquete a nuestra antigua conocida Eleonora Duse, que va a dar a conocer su repertorio en la capital de Francia.

El elegante hotel que ocupa en el boulevard Pereire la insignicatriz francesa estaba brillantemente adornado.

La Duse se presentó acompañada por el conde Roberto de Montequiu, y las dos artistas se confundieron en un estrecho abrazo.

Después del banquete asistieron juntas a la representación en el teatro de la Comedia Francesa.

Mañana martes comenzarán las representaciones de Eleonora Duse en París.

Nuestro querido amigo, el conocido abogado D. Francisco Huerta, en unión de otras personas importantes de Alcalá de Henares, trabajan sin descanso, para conseguir el indulto del paisano Felipe Guardia, que ha sido condenado por la jurisdicción de guerra, por un delito que no fué objeto de acusación y por lo tanto tampoco de defensa.

Tanto el Ilmo. Sr. Obispo de Sión, como otros prelados, de los que ha estado en Alcalá, durante las fiestas del Centenario, han ofrecido influir para que se rebaje la pena al Guardia; que por cierto se encuentra enfermo.

La distinguida esposa de nuestro amigo D. Vicente Navarro-Reverter y Gomis ha dado a luz una niña que solo vivió algunos minutos.

La señora de Navarro sigue perfectamente.

Ha fallecido en Canto-Embarcado (Cuba), el joven comisario de guerra de aquella plaza, D. Francisco Bragado y Prieto.

Su muerte es una pérdida sensible para nuestra causa, a la que el distinguido jefe de Administración militar había prestado excelentes servicios.

Acompañamos en su justa pena a toda su familia y particularmente a nuestro amigo, su hermano D. Gregorio Bragado.

Anoche circuló en la línea del tranvía del Este dos coches alumbrados con luz eléctrica, primeros que por medio de acumuladores se han puesto en práctica en España, bajo la iniciativa y dirección de la compañía anónima de alumbrado por acumuladores «La electro-transportable», la que ha encontrado en el director del tranvía, nuestro querido amigo Sr. Mauri, las facilidades apetecibles para el buen éxito del ensayo.

Logrado un resultado por completo satisfactorio, la dirección del tranvía ha resuelto establecerlo en sus coches, para cuya completa instalación ha dispuesto los trabajos preliminares, que se efectuarán con la mayor actividad.

Damos la enhorabuena al Sr. Storeh, director técnico de «La electro-transportable», y a la empresa del tranvía, patrocinadora del ensayo que ha de redundar en mejora del servicio público.

La comisión de la Diputación provincial organizadora de la corrida de beneficencia, y su presidente D. Antonio Agustín, pueden estar satisfechos del éxito de sus trabajos, pues es grandísimo el número de localidades solicitadas, y los aficionados se prometen que ha de ser un verdadero acontecimiento en su género, de cuyo resultado se aprovechará, como es consiguiente, la beneficencia provincial.

Dentro de pocos días se publicará por el ministerio de la Guerra una real orden circular anunciando el sorteo para cubrir una plaza de comandante de ingenieros, vacante en el distrito de la Gran Antilla.

Ayer cumplió al señor ministro de la Guerra el general Fernández Bernal, recién llegado de Cuba.

Los condes de Caserta y su hijo el prometido esposo de la nieta del príncipe regente de Baviera, han salido de París para Munich.

Los reyes D. Isabel y D. Francisco los despidieron en la estación.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 31 en Madrid ha variado poco respecto de los anteriores.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana 13'2 grados; a las doce del día 21, y a las cuatro de la tarde 22'2.

La temperatura fue de 25'4 grados la máxima, y de 10'6 la mínima.

El barómetro ha bajado en las últimas veinticuatro horas 4 milímetros, quedando hoy en 704. Tiempo variable; tendencia a lluvia.

—Ayer llovió en Pamplona y Salamanca.

PRÍNCIPE ALFONSO

BENEFICIO DE MATILDE DE LERMA

Hermoso aspecto ofrecía anoche la española sala del antiguo circo de Rivas; no había localidad desocupada, y las butacas contenían lo más distinguido y aristocrático de la sociedad madrileña.

Empresa y revendedores hicieron su agosto; bastó decir que vinos pagar a un caballero cinco duros por una butaca del centro del teatro. Esto tiene su explicación: se celebraba el beneficio de una triple española, nacida en Madrid, educada artísticamente en la corte y a quien nadie conocía, a excepción de un corto número de amigos, hasta que hizo su presentación con la ópera *Mefistófele* en el día 25 del pasado abril.

El público aplaudió entonces con entusiasmo a la nueva artista, siguiéndola una brillante carrera. Pocos días después cantó *Aida*, la inspiradísima partitura de Verdi, y el juez supremo de los espectáculos confirmó su primer fallo por modo bastante significativo.

A partir de aquel día, senda de flores ha sido la campaña de nuestra compatriota, sucediéndose los triunfos y ovaciones al interpretar la *Valentina* de *Hugonotes* y la *Leonora del Trovador*.

De las cuatro óperas en que la hemos oído, donde raya a mayor altura es en *Aida*, cuya protagonista, enarmona, maravillosamente. Por esto, sin duda, ha esbozado con gran acierto dicha ópera para su beneficio.

No repetiremos aquí lo que en diferentes ocasiones hemos dicho ya de Matilde de Lerma. Juzgada está, y si la satisfacción por sus triunfos no la ciega, dentro de muy poco será universal su fama, llegando a formar en la hermosa constelación de las primeras estrellas del arte lírico con tan brillante luz, como la que irradian en sus mejores tiempos la Sars, la Borelli, la Penco, y más cerca de nosotros la Kupfer, la Teodorini, la Darcel y demás glorias de la escena lírica.

La señorita de Lerma estuvo anoche admirable; cada salida a escena la valió una entusiasta ovación, especialmente en el concertante del acto segundo y en todo el acto tercero.

Al terminar la romanza de este último, dicha con voz de ángel, la escena se cubrió de flores.

El dúo con el tenor en el mismo acto, pocos recordaban haberla oído alguna vez de modo parecido.

Nuestra enhorabuena a la gentil artista. Sus amigos y admiradores le obsequiarán con preciosas canastillas y ramos de flores, un soberbio juego de té, dos magníficas sortijas, varios abanicos y otros objetos de gran gusto y valor.

Nadie es profeta en su tierra, reza un antiguo adagio; pero por esta vez la excepción es bien patente; ahí están, para probarlo los éxitos de Matilde de Lerma.

El célebre tenor Due, con su poderosa voz, entusiasmó una vez más al auditorio, que le aplaudió mucho en todo el acto tercero, sosteniendo, en el dúo con la triple, sus famosas notas agudas de una manera prodigiosa.

La Srta. Blanchard contribuyó a la buena representación que tuvo la obra, así como el barítono Posi-Camola, que fué muy aplaudido.

Coros y orquesta bien.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES) POR TELEGRAMA

Atenas 31, 10 m.

Los partidos continúan aquí una guerra encarnizada para depurar las responsabilidades en las catástrofes últimas.

Conjugar las mayores ventajas en la paz iniciada, se preocupan las pasiones en un debate violentísimo, que ha surgido entre la agrupación, muy numerosa, que sostiene la política del presidente Delyannis y la sociedad patriótica concierta con el nombre de Etnikié Hetairia.

El *Proia*, órgano de Delyannis, ha publicado una serie de artículos muy notables sobre las maniobras de la Etnikié Hetairia, que hizo una campaña tenaz para lanzar a Grecia a la guerra ó a la revolución.

El gobierno de entonces hizo esfuerzos sobrehumanos para disuadir a la Etnikié Hetairia de su propósito de invadir la Macedonia por bandadas armadas y numerosas partidas.

El gobierno insistió en hacerle presente que Grecia, con el apoyo de las potencias, sería invencible si no tomaba la ofensiva, pero que no estaba preparada para una guerra de invasión, pues siendo la agresora, tendría que luchar sola contra un ejército cuatro ó cinco veces más numeroso, teniendo enfrente a las potencias, en toda la primera parte de la campaña.

A pesar de esto, dice *El Proia*, el comité de la Etnikié publicó circulars y proclamas, declarando que a pesar del gobierno, la sociedad había organizado la invasión en Macedonia, que estaban resueltos a realizarla, y que después diría Grecia si los abandonaba ó los apoyaba.

El comité de la Etnikié-Hetairia rechaza las acusaciones de *El Proia*; dice que no hay nada de cierto en ellas, y que procederían en la inteligencia de que Delyannis les apoyaría.—Maced.

Declaraciones de Ralli.—Proyectos de los Turcos.—Los consules extranjeros en Tesalia.

Londres 31, 11'45 m.

La prensa de hoy: El *Daily Telegraph* publica de Atenas una *interview* telegráfica, en la cual el presidente del Consejo, señor Ralli, declara que jamás alentó en forma alguna manifestaciones antidinásticas.

Afirma además, que la armonía entre el rey y el ministerio es completa. El *Daily Mail* trae un telegrama de Viena, anunciando que el ejército turco volverá a marchar hacia el Sur en cuanto expire el plazo del armisticio.

El *Morning Post* ha recibido un telegrama de Constantinopla con el texto oficial de un decreto de la *Gaceta Turca*.

En él se anuncia que habiendo ocupado la Turquía toda la Tesalia, los consules extranjeros deben dirigirse a

—Por nuestra reina, puesto que todos somos sus súbditos.

Entonces el príncipe tuvo la impertinencia de preguntar:

—¿Cuando beberemos por el rey?

Alicia contestó con altanería:

—Cree, señores, que ya es hora de que pasen al salón de fumar.

Cogió del brazo al príncipe y salió del salón.

—¿Estais contenta de mis amigos?—la preguntó Zerán en voz baja.

—Son encantadores.

Por primera vez desde hacia muchos años se había divertido.

Hasta entonces parecía no haber favorecido a ninguno de los cuatro pretendientes; les había distribuido por igual sus sonrisas y sus miradas, pero apenas entraron en el salón de fumar, preguntó:

—Señor de Osaré, ¿queréis ayudarme a servir el café?

Y le entregaba al mismo tiempo un azucarero de Sajonia. Al ver esta preferencia dada a su amigo, Miguel se contrajo, pero Alicia le consoló en seguida.

—Vos señor Valadín llevaréis las tazas.

Y seguida de los dos jóvenes se dirigió hacia el príncipe con la cafetera en la mano. A las primeras gotas que vertió el príncipe, declaró que aquello embalsamaba el aire y que jamás sultán alguno había tomado un Moka tan delicioso, servido por una tan hermosísima sultana.

—Solo que añadió—estamos en Europa y en vez de ser el sultán que no tiene más que escoger en su harem.—Vos la baronesa sois la que tenéis que escoger á...

Ella le cortó la palabra riendo:

—A nadie príncipe; sois muy impertinente. La joven notó entonces que habían olvidado las copitas de licor, porque quería servirse las copitas en unas copitas grabadas que se hallaban en un aparador.

—Venid y me ayudaréis a traerlas señor de Osaré.

Miguel se disponía a seguirla, esperando poder traer el plato ó las botellas; pero la baronesa no le dijo ni una palabra.

Salió cogida del brazo de Roberto y bajo el pretexto de que el olor del tabaco podía entrar en el salón, cerró la puerta. Roberto muy extrañado por aquella preferencia, cogió la mano a la baronesa é iba a besársela; pero Alicia la retiró bruscamente diciendo:

—¡Os equivocáis caballero!

Y su rostro ántes tan alegre volvióse severo.

—Necesitaba decirnos algunas palabras en secreto.

Y al mismo tiempo que abría el aparador añadió:

—¿Vivis frente a mi casa; verdad?

—En efecto, señora, cincuenta ó sesenta metros más arriba.

—Estamos pues expuestos a encontrarnos muy á menudo. ¿Me saldaríais si fueséis acompañando á vuestro padre ó del brazo de vuestra madre?

Roberto se quedó tan sorprendido por semejante pregunta que no supo que contestar.

Alicia añadió:

—¿No verdad?... Y comprendo que tendríais razón caballero, pero en semejantes condiciones, debéis convenir conmigo en que nuestras relaciones deben limitarse á esta velada. Roberto se inclinó.

—Os comprendo, señora.

—¿Puedo contar, caballero, conque seáis tan galante, que me cumpláis esta decisión y como si de vos mismo hubiese nacido?

El dijo riéndose:

—Podéis estar segura. Aunque no sea más que por poner á salvo mi amor propio.

—Os doy sinceramente las gracias. Cuenta también con vuestra discreción.

—Es natural.

—No he querido separaros esta noche de vuestros amigos, puesto que formabais parte de la extraña persecución de que soy objeto y... Seamos pues, para siempre, desconocidos el uno para el otro. Es preferible para ambos que seamos siempre desconocidos, os lo juro. Y ahora, vamos á reinos y á divertiros.

Dió á Roberto el plato y los vasos, y volvieron al saloncillo de fumar.

Roberto pensaba:

—¿Qué mujer más estrambótica!...

Y Miguel que me dirigía antes unas miradas tan furibundas. En fin, lo que me pidés muy sensato y yo mismo había pensado en ello.

Una mujer que razona de este modo es muy peligrosa. Ella tiene la inteligencia demasiado clara para escoger á Zerán á pesar de la familiaridad conque le honra; Luciano es demasiado listo para dejarse pescar... Diantre... ¡pobre Miguel, seráis tú la presa que anhela!

Miguel, sombrío, con los ojos oblicuos, no había pronunciado una palabra mientras duré aquella ausencia, y escuchaba de muy mal humor á su primo y al príncipe, que celebraban la gracia, la fuerza, el talento y los ojos tan

apasionados de la baronesa, sus amorosos labios, su escultural garganta, como si hubiesen querido excitar el capricho que le había inspirado aquella hermosa mujer, y los celos que sentía por la entrevista que concedía en aquel momento á Roberto.

La ausencia no duró más que tres ó cuatro minutos, y á Miguel le pareció interminable.

Tenia el rostro tan pálido cuando la baronesa volvió, que la joven creyó necesario ablandarle.

Se sentó á su lado, dirigiéndole una mirada que tenía para Miguel una dulzura infinita; era casi una caricia.

El joven se serenó y sus ojos se dirigieron á la joven.

Como en aquel momento, Zerán, Roberto y Luciano, contemplaban absortos aquellos yacos de Nancy, que habían llevado, y no se ocupaban de ellos, la joven dijo al oído á Miguel:

—No me gustan testigos de vista.

El la contestó temblando:

—¿Pero si os gustan que os amen!

—No vayamos tan deprisa, amiguito.

Se levantó y llenó las copitas de licor á sus convidados. La conversación continuó tan alegre como en la comida. Pero más escabrosa, á pesar de las protestas de la baronesa, que acabó por exclamar:

—¡Oh! Yo no puedo oír semejantes cosas, me marchó.

Se dirigió al salón, donde permaneció muy poco tiempo sola.

Apareció primeramente el rostro del príncipe, después Luciano.

Miguel se había quedado un instante atrás y después de coger la mano á Roberto le preguntó:

—Respondéme con toda sinceridad: Roberto, ¿puedo tener alguna esperanza?

—A propósito de...—dijo Roberto, divirtiéndose en hacer como que no comprendía.

—¿Qué te ha dicho?

—¿Pero quién?

—La baronesa de Sarletes, hace un momento. ¿Cuando te ha llevado fuera de aquí?

—¿Qué quieres que me haya dicho?

—Las copitas de licor no eran más que un pretexto, ¿verdad?

—No, hemos tenido que sacarlas una á una con muchísimo cuidado del aparador.

—No te burles de mí, Roberto. Ya sé que eres cien veces más guapo que yo, y que también tienes mucha más suerte que las mujeres.

Solo guiaro que me digas la verdad, no sea

que vaya á hacer el oso; ¿si es á tí á quien le baronesa de Sarletes?...

Roberto le interrumpió:

—Querido mío, no volveré á poner los pies aquí. Comprendo, aunque tarde, que he hecho mal en venir esta noche. Cuando se visita un sitio *non sante*, se debe escoger bastante alejado de su casa.

—Pronto juzgas tú á las gentes, amiguito—dijo Miguel molesto por la ligereza con que su amigo hablaba de la baronesa. ¡Solo porque ha sido tan indulgente, tan cariñosa con nosotros!

—Esa encantadora y amable mujer, mi querido Miguel, me parece extremadamente peligrosa. Sobre todo, para todo aquel que la tome en serio. Si persistes en ver en ella una mujer de la buena sociedad, más ó menos perversita, en vez de la aventurera vulgar, el mejor consejo que puedo darte como amigo es que hagas lo que yo: que no la veas más.

—Eso lo dices por despecho.

—Te digo lo que siento, según tengo por costumbre.

—¿De modo que no estás enamorado?

—Claro que no.

—No seguiré tus consejos.

—Créeme, Miguel; yo soy tu único amigo.

Hasta ahora me he divertido con tus amores, porque no te costaban más que algunos billetes y porque no tenías más que caprichos superficiales, porque tus caballos y tu mesa de juego del Circolo te salían tan caros como tus queridas. Desde que nos lanzamos en la estúpida aventura de conquistar á una mujer entre cuatro, estás inquieto, melancólico y harto expuesto á enamorarte seriamente, y cuando se llega uno á enamorarse de esta clase de gentes, lo mejor que se puede hacer es volverles la espalda.

—¿Sabes que demuestras poca alegría en tus conversaciones? Hace tiempo que voy notando eso en tí.

—Es porque me voy volviendo más formal que tú. Cree en mis presentimientos, Miguel. Esa hermosa mujer será fatal á aquel que caiga entre sus garras.

Miguel se encogió

INAUGURACIÓN DE LA ESTATUA DE ALFONSO XII POR TELÉGRAFO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Aranjuez 31, 1:50 t.

La población está de gala. Reina extraordinaria animación. Los trenes llegan con miles de viajeros...

En el tren de las nueve vino a este real sitio, para asistir al acto de corte, el general Pando...

Los arcos de follaje tienen dedicatorias a S. M. y A. A. El camino está alfombrado con hierbas frescas.

Por la carrera que ha de seguir la corte se observa gran animación. Los pueblos inmediatos a Aranjuez dan más contingente de forasteros a la fiesta que el propio Madrid.

La alegría reina por todas partes, como si el pueblo quisiera la compensación de las tristezas del día 2 de julio de 1885...

Los huérfanos del arma de infantería, mandados por oficiales del cuerpo y real mando brillante batallón, cruzaron a las diez de la mañana las calles de Aranjuez...

Los elementos después se dirigieron desde su colegio a la misma plaza de la Constitución, donde se ha erigido el monumento a D. Alfonso XII...

En la tribuna regia vimos a los generales Blanco, Ahumada, Gómez Arceche, Montojo, Sanchiz, Catalá, Villar, Fernández Duro, Coello, Pando, Capdepón, Alameda, Correa y otros varios.

El gobierno de S. M. y los generales extraños en la actualidad al servicio de la corte, acaban de salir en tren especial para Madrid. Están corriendo las fuentes.

S. M. con sus hijos y el gobierno, acaba de visitar el Colegio de Huérfanos. Los niños han hecho ejercicios militares en el patio.

Las niñas han cantado un himno alusivo al día y una de ellas ha dirigido a la augusta dama expresiva salutación. La reina ha acariciado a muchos huérfanos.

S. M. la reina, queriendo solemnizar el día con actos de caridad ha ordenado a su intendente que se destine a los pobres de este real sitio un donativo importante que distribuirá una comisión compuesta del alcalde, del cura párroco y del presidente de la comisión de festejos.

El corazón de S. M. es siempre magnánimo y generoso. Aguilar.

proposición de ley, que es tomada en consideración. Igualmente son tomadas en consideración diversas proposiciones de ley presentadas por otros muchos señores.

El Sr. Muro Carratalá haos una pregunta al señor ministro de Hacienda relacionada con el establecimiento de una sucursal del Banco de España en París.

El señor ministro de Hacienda contesta que la idea de establecer dicha sucursal no es nueva, y que comprendiendo lo útil y beneficioso de tal proyecto para el crédito español en Francia, el gobierno actual tiene el propósito firme de llevarlo a la práctica...

En su noble y generoso corazón no había límite a su bondad, y a pesar de no haber gobierno que tomara sobre sí la responsabilidad de aquel viaje peligrósimo, lo llevó a cabo con una abnegación asombrosa.

El rey que dió en los primeros años de su reinado tan grandes pruebas de su valor militar, supo de este modo llevar consuelos en días tristes al pueblo de Aranjuez, que nunca olvidará ni este vecindario ni la capital de la monarquía.

El gobierno de V. M. se asocia de todo corazón a la alegría del pueblo de Aranjuez en estos instantes y al homenaje cariñoso que estamos rindiendo a la memoria del augusto esposo de V. M.

S. M. la reina tiró de un cordón, cuyo extremo estaba en el templete regio y se descubrió la estatua opulenta vivas al rey y a la reina, y las notas majestuosas de la marcha real. La augusta señora se conmovió mucho.

Al acto de descubrir la estatua han asistido los señores duques de Sexto, Beltrán de Lis (D. Vicente), marqués de Sotomayor y algunas otras personas conocidas que fueron muy adictas a aquel monarca.

El delegado del distrito puso el hecho en conocimiento del señor juez, y éste dispuso que la citada mujer y su marido comparecieran en la delegación, al objeto de que fuera aquella reprendida por su conducta.

El tema objeto de todas las conversaciones ha sido hoy en la Audiencia la renovación de jueces y fiscales municipales.

Como ya dijimos hace días, los actuales jueces serán reelegidos, no siéndolo únicamente uno de ellos.

El viernes próximo se verificará en el teatro de la Zarzuela el beneficio del aplaudido actor Sr. Orjón, con un variadísimo programa, estrenándose la zarzuela en un acto titulada El fantasma de la esguina.

En el gran circo de Parish tendrá lugar mañana martes la séptima gran soirée fashionable, que promete estar tan concurrida como todas las anteriores.

El miércoles 2 hará su debut en el circo de Colón la notable troupe Freire, artistas notabilísimos que vienen precedidos de justo renombre.

Se sigue atrayendo gran concurrencia el sin par Unthan, que cada noche es más aplaudido en sus originales ejercicios.

Distinguida, aunque no muy numerosa era la concurrencia que ha asistido esta tarde al concierto organizado a beneficio de las Escuelas Católicas.

La Sociedad de Conciertos, dirigida por el maestro Jiménez, y el orfeón Eco de Madrid, que dirige el maestro Alvirra, han sido muy aplaudidos.

En la sección primera ha comparecido hoy Manuela Sáez Pérez, acusada del delito de robo, siendo absuelta, previo veredicto de inculpabilidad, dictado por el jurado, de conformidad con lo que solicitó el letrado defensor Sr. Toro.

Con menos suerte para la procesada se ha celebrado otra vista por el delito de robo, en la sección tercera.

Benita Gómez, abusando de la confianza de Carmen Menan, en cuya compañía vivía, la sustrajo 250 pesetas y varias ropas, por cuyo delito ha sido condenada la Benita a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión.

El día 2 del próximo mes de junio y hora de las nueve de la mañana, tendrán lugar en el instituto de San Isidro, los exámenes de la clase de taquígrafía que sostiene la Real Sociedad Económica Matritense.

Los señores de Cánovas del Castillo sentaron anoche a su mesa, entre otras personas, a los Sres. Romero Robledo, marqués del Pazo de la Merced y Bosch y Fuste-guerras.

Los Sres. Cánovas y Romero Robledo hablaron después breve rato, suponiéndose que tratarían de alguna de las distintas cuestiones de actualidad.

El Sr. Muro Carratalá haos una pregunta al señor ministro de Hacienda relacionada con el establecimiento de una sucursal del Banco de España en París.

El señor ministro de Hacienda contesta que la idea de establecer dicha sucursal no es nueva, y que comprendiendo lo útil y beneficioso de tal proyecto para el crédito español en Francia, el gobierno actual tiene el propósito firme de llevarlo a la práctica...

En su noble y generoso corazón no había límite a su bondad, y a pesar de no haber gobierno que tomara sobre sí la responsabilidad de aquel viaje peligrósimo, lo llevó a cabo con una abnegación asombrosa.

El rey que dió en los primeros años de su reinado tan grandes pruebas de su valor militar, supo de este modo llevar consuelos en días tristes al pueblo de Aranjuez, que nunca olvidará ni este vecindario ni la capital de la monarquía.

El gobierno de V. M. se asocia de todo corazón a la alegría del pueblo de Aranjuez en estos instantes y al homenaje cariñoso que estamos rindiendo a la memoria del augusto esposo de V. M.

S. M. la reina tiró de un cordón, cuyo extremo estaba en el templete regio y se descubrió la estatua opulenta vivas al rey y a la reina, y las notas majestuosas de la marcha real. La augusta señora se conmovió mucho.

Al acto de descubrir la estatua han asistido los señores duques de Sexto, Beltrán de Lis (D. Vicente), marqués de Sotomayor y algunas otras personas conocidas que fueron muy adictas a aquel monarca.

El delegado del distrito puso el hecho en conocimiento del señor juez, y éste dispuso que la citada mujer y su marido comparecieran en la delegación, al objeto de que fuera aquella reprendida por su conducta.

El tema objeto de todas las conversaciones ha sido hoy en la Audiencia la renovación de jueces y fiscales municipales.

Como ya dijimos hace días, los actuales jueces serán reelegidos, no siéndolo únicamente uno de ellos.

El viernes próximo se verificará en el teatro de la Zarzuela el beneficio del aplaudido actor Sr. Orjón, con un variadísimo programa, estrenándose la zarzuela en un acto titulada El fantasma de la esguina.

En el gran circo de Parish tendrá lugar mañana martes la séptima gran soirée fashionable, que promete estar tan concurrida como todas las anteriores.

El miércoles 2 hará su debut en el circo de Colón la notable troupe Freire, artistas notabilísimos que vienen precedidos de justo renombre.

Se sigue atrayendo gran concurrencia el sin par Unthan, que cada noche es más aplaudido en sus originales ejercicios.

Distinguida, aunque no muy numerosa era la concurrencia que ha asistido esta tarde al concierto organizado a beneficio de las Escuelas Católicas.

La Sociedad de Conciertos, dirigida por el maestro Jiménez, y el orfeón Eco de Madrid, que dirige el maestro Alvirra, han sido muy aplaudidos.

En la sección primera ha comparecido hoy Manuela Sáez Pérez, acusada del delito de robo, siendo absuelta, previo veredicto de inculpabilidad, dictado por el jurado, de conformidad con lo que solicitó el letrado defensor Sr. Toro.

Con menos suerte para la procesada se ha celebrado otra vista por el delito de robo, en la sección tercera.

Benita Gómez, abusando de la confianza de Carmen Menan, en cuya compañía vivía, la sustrajo 250 pesetas y varias ropas, por cuyo delito ha sido condenada la Benita a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión.

El día 2 del próximo mes de junio y hora de las nueve de la mañana, tendrán lugar en el instituto de San Isidro, los exámenes de la clase de taquígrafía que sostiene la Real Sociedad Económica Matritense.

Los señores de Cánovas del Castillo sentaron anoche a su mesa, entre otras personas, a los Sres. Romero Robledo, marqués del Pazo de la Merced y Bosch y Fuste-guerras.

Los Sres. Cánovas y Romero Robledo hablaron después breve rato, suponiéndose que tratarían de alguna de las distintas cuestiones de actualidad.

El general Weyler ha contestado ayer al telegrama referente a las elecciones de Cuba que le dirigió el gobierno ayer, pidiendo al ministro de Ultramar aclaraciones sobre diversos puntos cuya determinación se le pedía.

Las dudas del gobernador general de la Antilla han producido el cambio de varios telegramas, que se espera tengan, entre hoy y mañana, de parte de dicha autoridad, respuesta definitiva.

Nuestras impresiones políticas de anoche no discrepan en el fondo de las que se pisan los sultos de información de algunos colegas.

El Liberal dice que los rumores de anoche, cuyo poco crédito hicimos patente nosotro, proceden solo de referencias de poca autoridad, y El Imparcial añade, invocando manifestaciones de personas autorizadas, que todo depende de la manera como plantee el Sr. Cánovas la cuestión de confianza.

Precisamente esas mismas palabras dijo hace cinco días LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y desde entonces no hemos variado en el juicio que tenemos formado, sin que puedan alterar nuestro criterio las divergencias de los mentideros.

Los representantes en Cortes del partido constitucional cubano, han vuelto a reunirse para estudiar la cuestión del billete, designando para una comisión compuesta de los señores marqués de Apezteguía, conde de Macuriges, Rodríguez San Pedro, González López y Alvarez Cuervo, para que propongan soluciones.

La atmósfera política sigue igual. Los ministeriales tratan de responder con apariencias de tranquilidad a las esperanzas y entusiasmo que predominan entre sus adversarios.

Pero puede asegurarse que el problema permanece en sombras.

Las oposiciones continúan alejadas de las cámaras españolas—dice el Standard—pero esta abstención no es sino pasajera y durará solamente lo que tarde el gabinete conservador en reformarse, a menos que no estalle una crisis política, cuyo resultado sea el adelantamiento de los liberales al poder.

El gobierno confía, sin embargo, resolver las dificultades en que se halla, sin abandonar su puesto a Sagasta y sus amigos. El jueves probablemente se suspenderán las sesiones de Cortes sine die.

Si hemos de dar crédito a ciertos informes, también pudiera suceder que el gobierno aplazase la solución de la crisis para otoño antes de presentarse a las cámaras en la nueva legislatura.

Telegrafían de Perpiñán a Le Temps, que allí se acentúa la agitación entre los obreros franceses contra los españoles, y que aquellos han organizado reuniones para protestar de la conducta de los fabricantes que despiden a los trabajadores del país para sustituirlos con éstos, que se contentan con menos jornal.

Según parece, el acuerdo ha sido pedir al precto que haga un pliego de condiciones prescrites por el ministro de lo Interior, ordenando que los prófugos y desertores españoles sean internados más allá del Garona.

Ante la gravedad de la situación económica creada en Cuba por el conflicto del billete de Banco, el señor ministro de Ultramar ha enviado a la Habana las oportunas instrucciones encaminadas a conjurar el conflicto.

El Sr. Castellano se opone a que el billete se cotice oficialmente, porque entiende que no puede equipararse a otros valores, por lo que no cree conveniente que el gobierno acceda a decretar la cotización.

Procede, pues, ir amortizando los billetes emitidos, y para lograrlo se recargan en un 5 por 100 los derechos de importación de mercancías en la isla de Cuba, y se impone un recargo de 1,5 por 100 a otras contribuciones.

Anoche se reunieron en el Congreso, presididos por el señor marqués de Apezteguía, los senadores y diputados de la unión constitucional de Cuba, ocupándose de fomentar la riqueza tabacquera de la gran Antilla, y la necesidad de prohibir la entrada de tabaco de Puerto Rico y Santo Domingo.

El Sr. Gallego (D. Tesifonte), expuso muy acertadamente que se debían armonizar los intereses de la industria tabacquera y los de los productores de dicho artículo.

Designó una comisión que forman, entre otros, los señores marqués de Apezteguía, González López, Gallego y García San Miguel, que propusieron las medidas más oportunas que habían de ser sometidas a la consideración del gobierno.

En la discusión intervino con gran oportunidad el diputado cubano y director general de Hacienda del ministerio de Ultramar Sr. Vila y Vendrell, que hizo la historia legal de la cuestión.

Esta tarde volverán a reunirse los representantes en Cortes de la isla de Cuba, para ocuparse de la cuestión del billete de Banco.

Anoche dirigió el general Azárraga un cablegrama al señor marqués de Estella, felicitándole, en nombre de S. M. y del gobierno, por el brillante resultado de las operaciones realizadas en estos últimos días, al mismo tiempo que le manifiesta la excelente impresión que las noticias a que nos referimos han producido en el gobierno.

Se asegura que el Banco de España ha adquirido siete millones de pesetas en oro, cuatro en barras y tres en moneda.

Uno de estos días se reunirán en Madrid los fabricantes de petróleo de España para acordar si aceptan el monopolio que se les propone, facilitando el anticipo que pide el gobierno.

Tenemos entendido que el acuerdo será favorable.

Los fabricantes de dinamita también acordarán ir a la subasta para el arriendo del impuesto.

Signe tan incierta la solución que haya de tener la cuestión política planteada.

El Sr. Sagasta, sin salir de su calculado silencio, solo dijo anoche que no se puede ni se debe juzgar por impresión.

Cuando le dijeron que algunos de sus amigos publicaban la candidatura del misterio que ha de presidir, se limitó a contestar:

Lo primero es que yo reciba el encargo de formar gobierno, de lo cual no tengo ninguna noticia; luego que yo decida con quién lo he de formar, en la hipótesis de que se me encargue.

Pero mientras yo no lo decida, no puede saberlo nadie.

La Puerta para obtener del sultán un nuevo acquatur, sin el cual no podrán ejercer sus funciones.—Harry.

DE LA AGENCIA FABRA Defensa de las Termópilas. París 31. Los griegos tienen establecidas, como es sabido, su segunda línea de defensa en las Termópilas, donde el cuerpo de ingenieros militares se ocupa en completar las fortificaciones que ofrece el terreno. Este, naturalmente pantanoso y de difícil acceso, ralmente defendido en sus principales desfiladeros por un ejército de 10.000 hombres, contribuyendo al propio tiempo a la defensa desde las costas, la escuadra helénica.

Se cree que el movimiento de avance hecho en la zona neutral por los turcos, no habrá tenido por objeto faltar al pactado armisticio, ni dar origen a ninguna complicación.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES EXTRANJEROS Espantoso siniestro.—Una ciudad destruida. Cristianía 31. Se acaba de recibir un telegrama que da cuenta de una espantosa catástrofe. La ciudad de Namsos (Noruega) ha sido casi totalmente destruida por un incendio. El rápido con que se ha propagado el fuego, se explica por la circunstancia de ser de madera la mayoría de los edificios de dicha población.

El siniestro se atribuye a una causa fortuita.—Fabra. Noticia filibustera. Nueva York 31. (Via cable Londres Bilbao.) A título de información y sin que esta agencie responda de la noticia, por ser de procedencia filibustera, reproducimos la siguiente que publican varios periódicos de esta ciudad:

En la noche del 18 del corriente los vapores mercantes norteamericanos Jones y Long zarparon en las Bahamas, donde se aguardaba el vapor Dauntless.

El Dauntless se hizo después a la mar, desembarcando dichos efectos en la costa de la provincia de Matanzas.

Realizado el alijo, regresó a las Bahamas donde tomó el resto del cargamento de los expresados vapores, embarcando además 50 filibusteros cubanos y el titulado general insurrección Nájera.

El telegrama no dice si esta última expedición logró desembarcar en las costas de la gran Antilla.—Fabra. Incendio. Bruselas 30. Los almacenes de la Cooperativa de Vooruit, han sido completamente destruidos por un incendio, según despacho de Gante. Se cree que el siniestro es casual.—Fabra.

La marina mercante. París 30. La comisión que entiende en la reforma de la marina mercante, ha aprobado una proposición pidiendo que se modifique la ley de 1872, reduciéndose los derechos de ancla.

Se trata de la adopción de medidas condecorativas a la mejora y fomento de la marina mercante francesa, en vista de que esta no adquiere el desarrollo que han tenido las de las demás potencias de Europa.—Fabra.

El Papa. Roma 31. El Papa recibirá hoy en el gran salón de la Loggia, a 2.000 peregrinos lorenenses y lombardos, que circan ante una misa dicha por Su Santidad.

El soberano pontífice goza de excelente salud, habiendo soportado admirablemente la fatiga del jueves en la ceremonia de la canonización.—Fabra. Valores en Bolsa. París 31. Apertura de la bolsa de hoy: Exterior español, 62-45 y 62-46; 8 por 100 francés, 105-85.

Exterior español, 62-45.—Londres 31. NACIONALES Carreras de caballos. Barcelona 30, 8:20 n. Las carreras han estado muy animadas. Mas ocurrida aún la Militar.

Ganaron los caballos Rebolante, de cazadores de Tetuán; Valtirra y Muscadi, de Villamor; Zada, de Ferrer; Guell y Rainmorde, de Menier, y Laverinto, de Romero.

Durante el steeple-chase, se cayeron tres jockeys. Dos de ellos volvieron a montar. El otro fué conducido a la enfermería, con una contusión en la pierna y contusión cerebral.—Figuerola.

Descarrilamiento. San Sebastián 31, 1 m. Un tren de mercancías descarriló en la estación de Villabona a causa de una falsa maniobra.

Diez vagones volcaron, interceptando la vía durante dos horas. No han ocurrido desgracias.—Mencheta.

LA CATASTROFE DE PISA POR TELÉGRAFO París 30. El número total de víctimas causadas por el sismo que se produjo en la catedral con motivo de la caída de un cirio encendido, asciende a nueve muertos y 21 heridos, dos de ellos de mucha gravedad.

Todas las víctimas eran vecinos de Pisa, y en su casi totalidad mujeres.—Fabra. Roma 31, 10 m. El rey Humberto ha enviado un telegrama de sentido pésame a las familias de las víctimas de la catástrofe de la Catedral de Pisa.

En dicha población se han suspendido todos los espectáculos públicos y se preparan solemnidades exequias a las víctimas.—Mencheta.

La comisión organizadora de la Asambléa republicana, nos manifiesta que pasó a las sesiones, lamentando que esas sesiones no hayan llegado a su destino.

En los días 20 y siguientes del mes de junio se celebrará en el Asilo de Santa Cruz de la Moncloa la gran fiesta de la caridad, que anualmente se verifica en aquel bello establecimiento.

En la hermosa señora condesa de Aquilera de Inestrillas, la señora de Inestrillas y otras distinguidas damas.

Ministerio de Cultura

